
Technische vragen D66 en antwoorden 
 
1.       Waar bestaan de kosten van de voorgestelde bruikleenvergoeding van 36 euro uit? De 
kosten van de chip en digitaal beheer bedragen 6 euro, waar dient de overige 30 euro voor? 
  
De voorgestelde tarieven van € 3 per maand vast tarief en € 16,50/€11,95 ledigingstarief zijn 
gebaseerd op kostendekkendheid en op de onzekere factor van het aantal huishoudens dat er voor 
kiest de grijze container te behouden. Hoe hoger de variabele component van de tarieven hoe 
minder zekerheid over de dekking van de kosten.  
 
2.       Na een afname in 2016 nemen de bijplaatsingen bij buurtpleintjes in 2017 naar verwachting 
fors toe, van 2,1 kg per inwoner naar 2,6 kg per inwoner. Is er een verklaring voor deze 
trendbreuk? Vindt de toename over gelijk alle wijken plaats of is er sprake van verschillen, bijv. 
voor wijken waar grijze containers al zijn ingenomen. 
  
Het is prematuur van een trendbreuk te spreken. Ten eerste is het getal van 2,6 kg gebaseerd op 
een omrekening naar inwoner per jaar. Ten tweede is de hoeveelheid per inwoner weliswaar hoger 
dan in 2016, maar komt lager uit dan 2015.  
  
 
3.       Er zijn 691 meer meldingen voor stadstoezicht dan vorig jaar. Hoeveel % van deze 
meldingen zijn binnen de normtijd van 14 dagen afgehandeld? 
  
Van 31-10-2016 tot 31-10-2017 hebben wij in totaal 2041 meldingen ontvangen mbt afval. 
Dit zijn er 757 meer ten opzicht van het jaar ervoor.  
Van de 2041 meldingen hebben wij er 909 af kunnen handelen binnen de norm van 14 dagen. 
Dit komt neer op 44,5 % van alle meldingen. 
 
4.       Er zijn 301 zienswijzen binnengekomen. Zijn deze op enige wijze gerubriceerd of 
samengevat? 
  
De zienswijzen zijn gerubriceerd in 5 groepen (zie de tabel in de afvalmonitor). Er komen 3 nota’s 
van antwoord, respectievelijk mbt de verordening, het uitvoeringsbesluit en het plaatsingsplan. 
Vrijwel alle zienswijzen hebben betrekking op concrete containerlocaties uit het plaatsingsplan.  
 
5.       Uit de bijlage rekenvoorbeeld flexibele invoering omgekeerd inzamelen blijken de totale 
meerkosten voor 5.000 grijze containers € 201.959,-. Daarna wordt het volgende gesteld: “Uit 
onderstaande berekening blijkt dat er een bedrag van € 493.450,- moet worden gedekt voor een 
heel jaar 5.000 grijze containers.” Hoe kom je op een benodigde dekking van bijna 5 ton uit als de 
kosten ongeveer 2 ton bedragen? Welke kosten worden gedekt door dat verschil van bijna 3 ton? 
  
In de begroting 2018 is rekening gehouden met 36.500 huishoudens die gemiddeld 45 x afval 
aanbieden op een ondergrondse container. In het rekenvoorbeeld gaan we uit van 5.000 
huishoudens die hun afval via een grijze container gaan aanbieden en niet meer ondergronds. Het 
aantal aanbieders op ondergrondse containers daalt dus van 36.500 naar 31.500 met als gevolg 
een gat aan de inkomstenkant van bijna 3 ton.  
 


